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загострюють соціальні проблеми сільських громад. Це створює загрозливу соціально-

економічну ситуацію на селі, основними характеристиками якої є: припинення існування 

сільськогосподарських підприємств як юридичних осіб; утрата для певної кількості сільських 

жителів місця роботи; ненадходження до місцевих сільських рад податкових та інших платежів 

від підприємств, що припинили своє існування; відсутність фінансування на створення та 

підтримку сільської інфраструктури, яке здійснювали сільськогосподарські підприємства. 
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ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ДОРАДНИЦТВА В АГРАРНОМУ БІЗНЕСІ 

УКРАЇНИ 
 

Доповідь присвячено теоретичним та практичним аспектам реформування правового регулювання 

дорадництва в аграрному бізнесі України. Окрему увагу приділено правовому аналізу сутності «дорадництва в 

аграрному бізнесі» як виду господарської діяльності. 

Ключові слова: господарсько-правове регулювання, дорадча служба, аграрний бізнес, дорадник, експертно-

консультаційні послуги. 
 

Сільськогосподарська дорадча діяльність в українському аграрному бізнесі вже 

зарекомендувала себе як явище наукове, економічне та політичне. У більшості регіонів України 

створено сільськогосподарські дорадчі служби, які з кожним роком дедалі більше доводять 

свою важливість та необхідність для ефективного аграрного сектору країни. Разом з тим, 

цілком очевидним є недостатнє нормативно-правове регулювання такого виду господарської 

діяльності. Навіть прийняття Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність» 

не вирішило всіх спірних питань щодо змісту, суб’єктивного складу та господарсько-правового 

механізму її здійснення. Тож, проблеми господарсько-правового регулювання 

сільськогосподарської дорадчої діяльності в Україні являють собою один з неопрацьованих і 

малодосліджених напрямів в українській господарсько-правовій науці. 

Однією з підстав виникнення господарських зобов’язань є господарські договори, за 

допомогою яких опосередковуються зв’язки між суб’єктами господарювання, а також між ними 

та іншими учасниками господарських відносин.  

Природа господарського договору, у тому числі і договору на надання 

сільськогосподарських дорадчих послуг, характерна прийняттям на себе однією стороною 

певного зобов’язання, яку можна визначити як «зроблену іншій особі заяву або завірення, що 

констатує певний стан справ або встановлює, що особа виконає або втримається від здійснення 

визначеної або певної дії, і право, що надається іншій особі, вимагати виконання такої заяви» 

[1, c.312]. 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995-2015-%D1%80#n8
http://svb.ua/sites/default/files/201108_koncepciya_nacionalnoyi_strategiyi_svb.pdf
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Зобов’язання виражає щось більше, ніж просте повідомлення про намір, тому що означає 

згоду боржника стати зобов’язаним стосовно особи, яка здійснила відповідну заяву. Воно також 

не може бути зведене до пропозиції зробити які-небудь певні дії, адже ця пропозиція повинна 

бути прийнятою кредитором. Таким чином, можна зробити висновок про те, що публічна 

пропозиція надання сільськогосподарських дорадчих послуг (реклама) не може бути розцінена 

як зобов’язання. 

Договір на надання сільськогосподарських дорадчих послуг є господарським та має ряд 

ознак: 

1) є консенсуальним, тобто момент укладання збігається з моментом досягнення 

сторонами згоди по всіх його істотних умовах; 

2) основними результатами договору по наданню сільськогосподарських дорадчих, 

зокрема консалтингових, послуг є результат інтелектуальної праці фахівця-дорадника, що може 

й не бути вираженим у матеріальній формі; 

3) у зв’язку з відсутністю правового регулювання договору по наданню 

сільськогосподарських дорадчих послуг, обов’язковий контроль за їхнім виконанням 

законодавством не передбачений, хоча він можливий за взаємним бажанням сторін договору; 

4) суб’єкт сільськогосподарської дорадчої діяльності за згодою з іншою стороною може 

залучати до роботи інших фахівців – третіх осіб, як субпідрядників; 

5) у договорі оплатного надання сільськогосподарських дорадчих послуг, матеріальний 

результат дії не передбачається, а отже, оплаті підлягає послуга, як така, а не її результат. 

Відповідно до цього стадії здачі-приймання наданих послуг для даного договору, як правило, не 

виділяються. У зв’язку із цим в обов’язок виконавця – суб’єкта сільськогосподарської дорадчої 

діяльності входить здійснення певних дій або здійснення певної діяльності, а замовника – їхня 

оплата [2, c.122]. 

Отже, було б помилково поєднувати правове регулювання угод з оплатного надання 

послуг взагалі й наданню сільськогосподарських дорадчих послуг. Ці два поняття 

співвідносяться між собою як загальне й частка. 

Договір про надання сільськогосподарських дорадчих послуг є одним з видів договорів на 

надання оплатних послуг, тому що останні можуть стосуватися послуг у всіляких сферах 

суспільного життя і господарської діяльності. Навіть сільськогосподарські дорадчі послуги самі 

по собі є відмінними один від одного. Зокрема, одні з них надаються споживачам у цивільному 

обороті й регулюються цивільним законодавством, а інші, які є більш вагомими, з погляду 

залучених до правочину осіб, ресурсів і складності питань, займають все більшу частку в 

практиці суб’єктів господарювання. 
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